

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO FLAG AND TO THE REPUBLIC WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

CLEVELAND, O., SREDA, (WEDNESDAY) AUG. 25th, 1920

ŠT. 201 (NO.)

VOLUME III. — LETO III.

Entered as Second Class Matter April 29th, 1918, at the Post Office at Cleveland, O. under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c

Single Copy 3c

PROFITNI ŠTRAJK KAPITALISTOV.

Lawrence, Mass., 24. avg. — Na tisoče obitelji se nahaja skoro na pragu lakote vsled velike stavke v tukajšnjih volnenih napravah.

Toda to ni njih stavka. Delavci niso glasovali za štrajk. Oni so hoteli delati. Hoteli so producirati blago in obleke.

Ta štrajk je proglasila American Woolen Co., in vodja štrajka je William M. Wood, predsednik te družbe.

Ta kraj, v katerem se producira največ volnenega blaga v celi Ameriki pomni že veliko štrajkov.

Največji je bil v letu 1912. Enajstega januarja istega leta je zastavkalo 14,000 delavcev, zaposlenih v volneni industriji. Poglavitni vzrok one stavke je bil, ker se je delavcem, ki so takrat dobivali povprečnih \$11 tedenske plače, hotelo to plačo znižati. Stavka je imela za posledico, da se je plača izurjenim delavcem zvišala za pet odstotkov, neizurjenim pa za petindvajset odstotkov.

Štrajk volnenih fabrikantov letošnjega leta je največje izpričalo na debelo, kar se jih je še kdaj vprizorilo v ameriški volneni industriji. Predsednik Wood je napovedal ta "štrajk" proti delavcem z namenom, da se obranijo družbi visoki profiti, katere je delala tekom zadnjih let.

Preteklo leto so bili profiti American Woolen družbe \$15,513,414. V letu 1918 so bili čisti dohodki družbe za 316 odstotkov višji kot v letu 1914. Delnice družbe so v istem letu prinesle za 513 odstotkov višje dividende.

V letu 1918 je delnice common stock-a prinesla \$13,86, v letu 1919 pa celih \$39,89.

"To je bilo uspešno leto," je predsednik Wood izjavil v svojem letnem poročilu na delničarje, "in leto 1920 nam mora tudi prinesiti še večje blagostanje."

Potem pa je Wood napravil napako. Skušal je dobiti odobritev vlade za svoj profitarški program.

"Mi zaslužimo 12 in pol proc. več kot pa znašajo stroški," je dejal Wood. Prišli so vladni pregledovalci knjig in so pronašli veliko zanimivih reči. Med drugim so pronašli tudi to, da profiti družbe znašajo 35 procentov več kot pa so obratovalni stroški. Pronašli so tudi, da je Wood sam v letu 1919 naredil \$515,482 v obliki "komišna".

Zadeva je prišla v roke poštnega justičnega tajnika H. C. Smytheja. On je dejal: "American Woolen Co. obvlada največ volnenega blaga v državi, odkar je dodatek k Leverjevemu zakonu postal učinkovit."

Zvezna porota je spoznala družbo in njenega predsednika kot profitarke. Oba sta bila obtožena za nezakonite profitarske dejavnosti. Wood je bil izpuščen na svobodo pod varščino.

Takoj so delavci v Lawrenceu začeli govoriti, da bi se spodobilo, da bi se jim plačalo malo več plače. Bili so prepričani, da imajo pravico do nekoliko večjega deleža od velikanskih profitov družbe. Dobili so medzvezni zvišanje, znašajoče 15 odstotkov. S tem je bil tudi končan vsak govor o štrajku.

Potem si je Wood izbral ar-

mado najizbranejših advokatov ter se podal na zagovor pred sodnika Mack v New Yorku. Med njimi je bil tudi poznani Charles H. Houghes. Nagovarjali so sodnika, da proglasi obtožbo porote neveljavnim. In sodnik je storil, kot mu je bilo rečeno, ter je izjavil, da blago ni obleka in da se torej lahko dela neizmerne profite pri kupčiji z blagom, ne da bi se zato kršilo Leverjev zakon. Vlada je nato vložila priziv proti tej odločitvi.

Tedaj pa je predsednik William M. Wood proglasil svojo stavko. Dal je zapreti vse tovarne. S tem je bilo vrženih na cesto 15,000 delavcev v Lawrenceu in 25,000 pa po drugih Woodovih tovarnah.

Wood je prenehal z nakupovanjem surove volne. S tem je bilo izbito dno volneni trgovini. Cene volni so padle. Ovjereji proti bankerot in izza 9. julija se obeta ravno isto tudi delavcem volnenih tovarn.

Wood se je izjavil, da se tovarne pozaprlo radi prevelike produkcije. Kaj hoče torej sedaj? Manj produkcije, višje cene, višje profite — jasno kot beli dan!

Ljudje, ki so mislili, da se bo cena volnenemu blagu to zimo znižala, ker se je Wood pritoževal nad preveliko produkcijo, so se presneto zmotili, kajti Wood je ravno nasprotnega prepričanja, in njegovo prepričanje bo najbrže merodajno, kajti on je tisti, ki nastavlja cene. In on je tudi tisti, ki zmeče delavce na cesto, ko so producirali več kot je bila časovna potreba. Zakaj vlada sedaj ne posreduje v prilog delavcev, ko je vendar vedno tako pripravljena stopiti na prste delavcem, kadar stavkajo proti volji plutokracije?

KATERA LETA SO ZA ŽENSKO NAJBOLJŠA.

London, 24. avg. — Tukajšnji zdravnik Dr. J. Oldfield, ki je vse svoje življenje študiral ženske in njih bolezni, je prišel do zaključka, da se pravo življenje za žensko začne šele po 35. letu. On pravi: "Splošno se misli, da je mlado dekle kraljica na svetu in da je ves svet pred njo na kolenuh, toda to ni res. Ta pronajdba ne sloni na prazni teoriji, temveč na podlagi tega, da po 35. letu starosti veliko manj izvrši samomor kot pa pred 35. letom. Ni dvoma, da življenje postane za ženske po dosegu te starosti veliko bolj privlačno. Pronašlo se je, da med starostjo 15 in 35 let izvrši samomor veliko več žensk kot moških. Po dobri petintridesetih let pa se položaj čisto izpremenil. Po tej starosti se umori veliko več moških kot pa žensk." Dr. Oldfield misli, da vzrok, da so ženske po 35. letu veliko srečnejše kot prej, tiči v tem, ker so preživele ideale deklišтва in si ne ustvarjajo nobenih lažnjih iluzij. V tej starosti postajajo rodbinske vezi za žensko bolj tesne in ljubezen do otrok jih veže k življenju za vsako ceno. V Londonu so vse ženske, ki so znane v političnem, vzgojvalnem, trgovskem ali družabnem življenju, gotovo stare najmanj 35 let ali še celo več.

Poljaki še vedno uspešni.

Berlin, 24. avgusta. — Eksekutivni odbor železniških delavcev v Gdanskem je sklenil ustaviti pošiljanje vseh vojnih potrebščin, ki prihajajo v pristanišče za poljsko armado. Delavci so sklenili, da bodo dovolili prevažati samo hrano in pa zdravstvene potrebščine.

Varšava, 24. avg. — Poročilo, ki je danes izdalo vojno ministrstvo, pravi, da so poljske armade zopet zasedle mesto Lomaz, nahajajoče se petinšedeset milj severovzhodno od Varšave.

V ostalih okrajih, katere imajo v oblasti še boljševiške čete, se poroča, da iste v velikem številu stopajo preko pruske meje. V tej okolici sta bili razbiti 18. in pa 33. boljševiška divizija, medtem ko je bila vsa 54. divizija zajeta.

Samo peta poljska armada, ki operira na severnem sektorju fronte, je dobila nad 20.000 ujetnikov, večšvi št. 18. in 54. divizije.

Vojaške oblasti naznanjajo, da so se ruske čete z izjemo okrajev Suwalk in Grodno, umaknile iz vseh poljskih okrožij, nekatere izmed njih so zbežale preko pruske meje, toda znano ni, da-li se jih je tankaj interniralo. Veliko boljševiških čet je odtrganih od svoje armade ter se jih počasi obkoljuje.

Po raznih delih dežele, posebno med Vistulo in Prusijo, so se organizovale posebne čete, ki preiskujejo gozde, o katerih se misli, da se nahajajo v njih posamezne boljševiške skupine.

General Pilsudski je izdal apel na kmete, da ujamejo take skupine in jih izročijo poljski armadi.

Sovjetske čete, ki so zagozdene med Vistulo in Prusijo, si skušajo priboriti pot proti vzhodu. Poljaki so napadli 11. divizijo ter zasedli Lomaz. Pri tem so dobili več tisoč ujetnikov ter tri kamele, katere so sovjetske čete rabile za prenašanje vojnih potrebščin.

London, 24. avgusta. — Ko so vojaške čete včeraj skušale zasesti mestno hiša v Koenigshutte, 54 milj jugovzhodno od Opellina, v zgornji Šleziji, so bile pograne nazaj od varnostne policije, ki je bila oborožena s strojnimi in ročnimi granatami. Kot pravi poročilo iz Berlina na londonski "Times", so Poljaki izgubili pet mož.

Neki dopisnik "Times-a" trdi, da Nemčija poslala sovjetski Rusiji zalogo municije ter da se je sovjetski vojni minister Leon Trocki pred nedavnim časom mudil v vzhodni Prusiji, navzlic zanikanjem iz Moskve.

"Umikanje poljske armade izpred Varšave se lahko pojasni s tem, da je boljševiškim armadam zmanjkalo municije. Trocki je uvidel potrebo in je prekoračil prusko mejo, kjer je z zastopniki nemške vlade sklenil sporazum za presrbo municije.

Pariz, 24. avgusta. — Ministrski predsednik Millerand je kot predsednik najvišjega koncila brzojavil sir Reginaldu, visokemu komisarju v Gdanskem, ter ga pozval, da sporoči Poljski, da ima popolno svobodo uvažati vojni material skozi Gdansko, kot določeno v versalski pogodbi.

Nemški socijalisti za kontrolo porodov.

Berlin, 24. avg. — "Vsaka ženska naj ima pravico, da kontrolira svoje lastno telo. Kot je sedaj, je na tisoče žena prisiljenih roditi otroke proti njih lastni volji — roditi otroke, ki ne dobivajo dovolj tečne hrane, ki so bolehlavi ter takoj ob rojstvu obsojeni v uboštvo in slabobo zdravje, na kratko: ne da bi imeli najmanjšo priliko, da postanejo kdaj srečni in koristni ljudje."

To je izjava, katero je podala nemška zastopnica neodvisne socijalistične stranke v državnem zboru Louise Zeitz, z ozirom na sedaj obstoječi zakon, ki preprečuje razširjenje kontroliranja rojstev ter bo v tem smislu tudi delovala v državni zbornici.

Frau Zeitz je ena izmed najboljših govornikov, kar jih ima nemški državni zbor ter smatra sedanji sistem za največjo hinavščino, kajti medtem ko je bogatim materam dano na prostovoljo, da rodijo ali pa se dajo operirati, pa so revne matere kaznovane, pa naj storijo tako ali tako. Ako rodijo otroke, si nakopljejo na glavo skrb in revščino, ako pa se dajo operirati jim preti zapor.

SVETOVNI DELAVCI PROTI VOJNI.

London, 23. avg. — Mednarodna zveza strokovnih organizacij z glavnim stanom v Rotterdamu je izdala proklamacijo, podpisano od številnih evropskih delavskih vodij, v kateri se pozivlja svetovno delavstvo, da se borijo proti vsem nadaljnjim vojnam.

Najboljša metoda za preprečenje bodočih vojn, je ta, da se okolni prevoz čet in vojnega materiala, pravi poziv. "Organizirano delavstvo se naj več ne pajašči z imperijalizmom in militarizmom. Samo akcija ljudstva bo rešila človeštvo pred poginom." Kot končno sredstvo proti vojni, se priporoča proglašenje svetovnega štrajka.

NEMŠKE IGRAČE IZPODRIVAJO ANGLEŠKE.

Washington, 24. avgusta. — Iz poročila, ki ga je dobil trgovski department, je razvidno, da Nemčija zopet dobiva nazaj nekaj svoje predvojne trgovine, posebno v igračah. Ker je nemška valuta zelo nizka, prodajajo Nemci svoje produkte lahko nižje kot pa Angleži. Angleški izdelovalci igrač so se obrnili na vlado, da ustavi importiranje nemških igrač.

PLEŠITE IN BODITE STARI.

Youngstown, Pa., 24. avg. Dr. John A. Martin, odlični zdravnik, živeč v Greenville, ki je star 65 let, pravi, da je ples zdrav za zdravje. On pravi, da ako hočete doseči devetdesetletno, tedaj plešite. "Pri plesu se gibljejo mišice, katere se drugače v življenju ne rabi," pravi modri zdravnik.

Včeraj se je ponesrečil ustrell, 15letni Charles Sterling, stanujoč na 1600 Branch ave. Našli so ga v koči njegovega strica, kjer se je večkrat ukvarjal z različnimi električnimi in mehaničnimi izdelki, ki so ga zanimali. Našla je njegova teta z rano v desnem senu; v njegovi bližini je ležal avtomatični samokres.

Zadružne prodajalne v Ohio.

Železničarske organizacije v Ohiji so pričele voditi obširno kampanjo za ustavljanje zadružnih prodajaln. Sedaj jih je v državi Ohio že 40.

Ena je v Collinwoodu. Drugo se namerava ustanoviti na zapadni strani mesta, morda v Lindale ali pa v West Parku.

Oni, ki so v ozkem stiku s tem gibanjem, pravijo, da ne bo dolgo, ko bo ena taka prodajalna tudi v središču Clevelanda. Taka prodajalna se bo nabrže nahajala v posloppju, kjer bo tudi banka, katero mislijo ustanoviti železničarske organizacije, namreč na vogalu Ontarijo in St. Clair Ave.

Sedaj je število zadružnih prodajaln v deželi že 1500. V Ohiji so te prodajalne povečini delo železničarjev, ki jih tudi povečini samj vzdržujejo, toda odprte so vsem prebivalcem, ki hočejo kupiti eno delnico.

Zadružne prodajalne so v zadnjem času po nekaterih krajih naleteli na veliko opozicijo, posebno v Orrville, kjer je nastopila krotki temu gibanju tankajšnja trgovska zbornica.

Misel za zadružne prodajalne med ameriškim delavstvom v državi Ohio je najprej pričel propagirati John F. McNamee, urednik železničarskega lista "Locomotive Firemen and Engineman's Magazine", ki je tudi eden izmed vodja Ameriške ko-operative lige. On je v veliki meri odgovoren zato, da so to gibanje začele podpirati železničarske organizacije kot celota.

Te prodajalne obratujejo in so organizovane po vzorcu Rochdale-ovih trgovin na Angleškem katere so se pričele ustanovljati že leta 1847.

Železničarske organizacije določajo, da zamore imeti en delničar samo pet delnic. Na vsake tri mesece se izplačuje dividende. Izplača se v dividendah samo 75 odstotkov čistega dobička. Ostanek profita se porabi za izplačanje obresti od osnovnih delnic. Dividende se izplačuje med odjemalce na podlagi količine blaga, ki jo nakupujejo. To se nazivlje povrnjeni prihranek in pride navadno kakih \$17 od \$100.

V teku zadnjih let se je število odjemalcev združenih prodajaln zvišalo na približno en milijon.

ODOBRITEV ŽENSKÉ VOLILNE PRAVICE NA POTI V WASHINGTON.

Nashville, 24. avg. — Nocoj je bilo odposlano od tukaj uradno naznanilo, da je državna zakonodajna Tennessee odobrila žensko volilno pravico.

Pričakuje se, da bo takoj po prejemu istega državnih tajnik Colby podal uradno proklamacijo, nakar postane amandment del osnovnega zakona dežele in bo 22 milijonov ameriških žena dobilo iste pravice kot moški.

Toda sovražniki enake volilne pravice za oba spola še vedno ne mirujejo ter so zadnjo soboto dobili sodno injunkcijo proti odobritvi amandmenta, trdeč, da je bila odobritev proti ustavi države Tennessee. Boj se bo najbrže prenesel na najvišje sodišče. Možno je tudi, da bi se stvar toliko časa zavlekla, da bi ženske pri letošnjih volitvah ne imele volilne pravice.

Dogodki v Gornji Šleziji.

Pariz in Berlin se razlikujeta glede posameznosti bojev v Katowic, Gornja Šlezija, čeprav to očitvidno ni bil nikak privaten boj, temveč otvorjen vsem došlecem. Francoske čete so držale to mesto, ki je eno glavnih premogarskih središč tega okraja v pripravi za ljudsko glasovanje, ki naj bi določilo, če naj ta okraj še nadalje pripada Prusiji ali postane poljski. Poljski porazi so vzbudili velikansko navdušenje tako med nemškimi komunisti kot med nemškimi nacionalisti, a vsa znamenja kažejo, da so igrali boljševiki glavno vlogo v celi tej zadevi.

Govorice, da so vtihotapili Francozi orožje iz Šlezije na Poljsko, je dovela do stavke, in eden prvih dogodkov stavke je bil napad na Poljake in pozneje tudi na Francoze. Nemška varnostna policija je skušala razkropiti izgrednike — in to je dogodek, ki potrjuje povest, da je bil to v glavnem boljševiški upor. Približno sto mrtvih in ranjenih, povečini Nemcev, pa nam kaže, da je bil ta upor obsežno zasnovan. Sedaj pa so Francoze ojačili Italijani, a pod površjem je še vedno opaziti nemir in vretje.

Nemci so vedno skušali dobiti oprijem na Gornjo Šlezijo, odkar so prišli do spoznanja, da so v nevarnosti izgubili jo. Tajne reakcionarne organizacije so obstajale tam že dolgo časa, s polnimi načrti za vojaško akcijo ter dovršen del opreme. Zadnjega maja se je glasilo, da je bila edina stvar, ki je zadrževala Nemce od uveljavljanja nove vlade terorja kot je bila uveljavljena tekom stavke v preteklem letu, strah, da bo najvišji svet nadomestil francoske in italijanske okupacijske čete z močnim oddelkom Poljakov. Sedaj pa so Poljaki zaposleni drugod in trubele se je pričel. Čeprav je videti, da je to v glavnem afero boljševiških pristavev, je vendar reakcionarna stranka brez dvoma storila, kar je bilo v njeni moči, da poveča obstoječo zadrego.

Ljudsko glasovanje se mora vseliti pred 1. julijem naslednjega leta. Glasilo se je pred par tedni, da je bil datum določen na zadnji del meseca septembra, a izza onega časa se je datum brez dvoma prestavilo na poznejši čas. Pod vplivom poljskih neuspehov v zadnjem času, ni brez dvoma dosti Poljakov glasovalo za Nemčijo v izključnem namenu samo-ohranitve.

V vsakem slučaju pa je narodnostno vprašanje zelo čudno. Neki poročevalec Manchester Guardian, ki je pisal iz Katowic dne 28. julija, dolži zatiralno politiko nemških vlad, da je pospešila narastek poljskega gibanja. On pravi, da bi poljsko govoreči prebivalci Gornje Šlezije komaj smatrali same sebe Poljakom, celo vspričo agitacije nacionalistov iz Poznanja, če bi jih Nemci sami ne smatrali Poljakom ter vsled tega gdo postopali z njimi. To je več kot poljska in nemška antipatija. To je vprašanje poljsko govorečih katoliških delavcev proti nemško govorečim protestantskim delodajalcem.

Ze Bismarck je delal Poljakom velikanske preglavice ter jih zatiral, a soglasno z istim poročevalcem je bil Noske še veliko hušji kot pa Bismarck. Kriza pa je prišla tekom stav-

Vprašanje plina.

Columbus, 24. avg. — Seja, katero je sklical governor Cox, da se na njej razpravlja, kako štediti z naravnim plinom, da bi zaloga istega za domačo uporabo trajala čimdalje, se je takoj na prvem sestanku razvila v debato, da-li v resnici obstoja pomanjkanje plina, ali ne.

Župani, uradniki plinovnih družb in drugi, ki so zainteresirani v plinovni položaj so se spoprijeli v ostri debati, in vsi so enako odločeni, da stvari pridejo do dna.

Seja je sprejela resolucijo, v kateri se obrača na tozadevno državno komisijo, da se naj obrne na vse družbe, v Ohiji, ki producirajo naravni plin, da predložijo poročilo do 1. oktobra, iz katerega naj bo razvidno, koliko plina v državi se porabi za industrialne in koliko za domače potrebe, ter da podajo svoje mnenje, da-li bi im zdelo potrebo preurediti obratovalne ali finančne pogoje, da bi se zamoglo prihraniti več plina za domače potrebe.

Navzoči so tudi sklenili, da se obrnejo na governorja Coxa, da izda eksekutivno proklamacijo, v kateri naj bi priporočal, da se v solah uvede pouk, kako varčevati z naravnim plinom.

Navedeni resoluciji sta edina formalna koraka, katero je podvzela turkaj zborujoča konferenca.

S. S. Myer iz Columbusa, po poklicu inženir, ki zastopa državni department za notranje zadeve, se je ob tej priliki izjavil, da bo v Ohiji zaloga naravnega plina v teku petih let popolnoma izčrpana, ako se ne uvede najstrožjega varčevanja. Ako pa se podvzamejo pravi koraki, tedaj, je dejal, bo zaloga trajala še kakih petindvajset let.

Predsednik delavske federacije za Ohio, Tom J. Donnelly je dejal:

"Plinove družbe morajo priti do spoznanja, da ne morajo odtegniti plina za domačo uporabo, kot sredstvo za doseg višjih cen."

"Taka izjava in taka namigovanja so popolnoma neresnična," mu je ostro odvrnil L. B. Denning, zastopajoč Ohio Fuel and Supply Co.

Na centralno policijsko postajo so prignali sinoči nekega pijanega moškega. Pri preiskavi se je policistu Moranu zdelo, da pod podlogo njegove obleke nekaj čudno šumi. "Kaj pa je to?" ga vpraša. "Zeblo me je, pa sem si dal podšiti v obleko papirja," pravi aretirani. Policija je nato pronašla, da se nahaja pod podlogo za \$1290 papirnatega denarja.

ke v preteklem letu, ko je prišla državna bramba v deželo ter pričela pobijati in deportirati na desno in levo in ko so se krajevni Nemci poslužili prilike, da odstranijo škodljive poljske voditelje.

Izza onega časa, — pravi poročevalec — je poljski duh polj. živ kot je bil pred časom, ko je Noske ustvaril poljsko narodno zavest, katere nista mogla ustvariti Korfanti in Pilsudski.

Najboljše jamstvo miru v Gornji Šleziji bi bila hitra uravnava med Poljsko in Rusijo. Če bi bile poljske čete zopet proste, da se obrnejo proti zapadu, bi se vršile nemške intrige v obmejnih ozemljih z veliko večjo previdnostjo.

"Enakopravnost"

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV
ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
Business Place of the Corporation. 6418 ST. CLAIR AVE.
SUBSCRIPTION RATES:
By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
3 mo. \$2.00.
United States 1 year \$4.50, 6 mo. \$2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 3c

Lastnje in izdaja ga
Ameriško-Jugoslovenska Tiskovna Družba.
6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.
Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravnništvo.
CLEVELAND, O., SREDA, (W EDNESDAY) AUG. 25th, 1920

RAZMERE NA POLJSKEM.

Poljska proti-ofenziva je zaznamovala nenadne in presenetljive uspehe, vendar da je dobro, da nismo preveč optimistični. Varšava je za enkrat varna, a kampanja tega leta je pokazala, da so Rusi dosti številni, da porazijo koncem konca Poljake in da je skoro vsak Rus voljan boriti se proti Poljakom s katerokoli rusko vlado.

Poročila iz Varšave predstavljajo polske uspehe kot zelo važne, a še pred par dnevi so Rusi zaznamovali zmage, ki so bile prav tako velike. V vojaških krogih se je dalo izraziti mnenje, da pusti v tej posebni vojni boje za dotični dan oni, ki je bil poražen takoj prvo uro. Najti pa je še bolj vrjetno pojasnilo za izpremembo sreče.

Rusi so bili pognani nazaj iz okolice Varšave in tudi ob nemški meji. Napredujejo pa še vedno v Galiciji. Galicijska fronta je stala trdno, dočim je bolj proti severu vse prepadalo, kajti najboljšje poljske čete so bile tam. General Weygan je trdil, da je mogoče rešiti Varšavo le na ta način, da se spravi te čete v obrambo glavnega mesta na sever in vsa znamenja kažejo, da je imel prav. Ogroženje Varšave od strani boljševiških armad je bilo odpravljeno in s tem je tudi izginil splošno razširjeni strah, da se bo boljševiški val razširil prav do Rena. Ta nevarnost ni bila nikdar tako velika, ko so se domnevali nekateri razburjeni ljudje tekom prodiranja Rusov proti Varšavi in dosti strahov je moralo biti odpravljenih vsled tega dokaza, da boljševiška armada ni nepremagljiva.

Kampanje pa ni še konec in poljski mirovni delegacije bi morale ohraniti to v mislih. Poljaki so mogoče rešili Varšavo na stroške Lvova, katerega bodo mogoče izgubili. V nobenem slučaju pa bi njih zmage v zadnjih dnevih ne smeje dovesti mirovne delegate do tega, da bi postavili nemogoče pogoje. Če bodo predolgo odlašali, bodo lahko prišle na lice mesta sveže ruske rezerve ter izpremenili poljsko zmago v poraz. Boljševiki ne bodo v stanu skleniti miru v Varšavo v svojih rokah in vsled tega je na mestu svetovati tudi njim nekaj zmernosti. Načelnik njih delegacije pravi, soglasno s poročilom iz Moskve, "da mora Rusija zahtevati od gospodarjev Poljske taka jamstva proti obnovenju napadov kot bi jih Rusija nikdar ne zahtevala od delavcev in kmetov na Poljskem."

Če to ni več kot pa upapoln predlog boljševiške revolucije, bo napravil najbrž le majhen učinek na Poljake.

Zelo verjetno je, da je to poasnilo težkih pogojev, tikajoče se poljskega razoroženja, pogojev, katere bodo sprejeli Poljaki le pod skrajnim pritiskom.

Celo najboljše poljske čete je mogoče poraziti s pomočjo takega števila čet kot jih je Rusija v stanu postaviti na polje in Poljska najbrž ne bo dobila nikake pomoči od zunaj. Naši državni krogi so zaposleni z akademično razpravo o frazi glede vseh sredstev, ki so na razpolago. Državni tajnik Colby je dal izraza simpatijam do Poljske, a izjavil, da ne more eksekutiva storiti ničesar brez akcije kongresa. Mr. Lodge daje izraza simpatijam do Poljske, a pravi, da ne more kongres storiti ničesar, dokler ga predsednik ne skliče skupaj. Oba imata prav in oba mogoče simpatizirata s Poljsko. Mrzlo dejstvo pa obstaja, da je vlada Združenih držav razcepljena v dva sovražna si tabora, ki ne delata in očitno nečeta delati skupno in da vsak sam zase ne more ničesar opraviti. Resne težkoče so zvezane s posebnim zasedanjem kongresa deset tednov pred volitvami.

Vsa vprašanja bi bila v nevarnosti in politično občinstvo bi pozabilo vse, kar se je naučilo tekom tega poletja. Razvetega pa bi tudi kongresniki, kojih tri četrtine se potožejo za zopetno izvolitev, ne hoteli zapustiti svojih domov ter priti v Washington, da razpravljajo o Poljski. Vsaka stran se boji pričeti z inicijativo in vsled tega zvrča vsakdo krivdo na drugega.

Tolstojevi spomini.

(Te odlomke sem napisal, ko sem živel v Oleise in Leo Nikolajevič (Tolstoj) v Kaspi na Krimu. Tolstoj je bil med tem časom resno bolan, toda je okrevaval. Spomine sem brez skrbi napisal na star papir, o katerem sem mislil, da sem ga zgrabil. Ne davno nazaj, sem našel nekaj odlomkov, ki so tukaj. Maksim Gorki.)

"Kaj je bil najstrašnejši sanjkar si jih sploh imel?" me je vprašal Tolstoj.

Sanja se mi je redko in še takrat večinoma pozabim, o čem sem sanjal, toda dvakrat se mi je sanjalo in zapomnil se si živo obakrat, kar sem videl v sanjah. Enkrat se mi je sanjalo, da sem videl nebo, posuto s škrofelni, gnjilo, zeleno-rumenkasto in zvezde na njem so bile okrogle, ploske, brez žarkov, brez sijaja, kakor garje na človeku. Čez nebo se je vlekel počasni rdečkast, razcepjen blisk, kakor kaka kača in kadar je prišel do kake zvezde, tedaj je narasla in se razpočila brez šuma in zapustila za seboj črničkat madež, kakor malo prahu; in prah je hitro izginil v nebu, ki je bilo kremežljivo in kot tekoče. Tako se vse zvezde popokale, druga za drugo in izginile in nebo je postajalo zlobnejše in zlobnejše, se naposled zvrtilo navzgor, zakipelo in razpočilo na koščke, začelo padati

na mojo glavo kakor neke vrste marmalada in skozi prostore med posameznimi kosi se je pokazala svetla črna barva, kakor bi bila narejena iz železa.

Nev Nikolajevič je rekel, da sem bral knjigo o zvezdoslovju, zato sem pa imel tako sanje, da me je tlačila mora. Hotel je vedeti, kaj se mi je v drugo sanjalo.

Drugi sanj: snežna planota, gladka kakor list papirja; nobenega drevesa, nobenega grma nikjer, samo — komaj vidno — je štrlelo par kolov izpod snega. In čez mravi, puščavski sneg, se je vlekel rumen pas od obzorja do obzorja, komaj vidna cesta in po tej cesti so korakali škornji iz klobučine — prazni. Pogledal me je izpod svojih kocastih obrvi, me gledal nekaj časa in premišljeval. "To je hudo. Pa se ti je res sanjalo to? Ali si nisi izmislil to? Vendar tudi v teh sanjah nekaj diši po knjigah, kot v prvih."

Naenkrat se je razjezil in rekel, razdraženo, resno in se tolkel na kolenski prstom: "Ti ne piješ? Neverjetno bi bilo, da si kedaj mnogo pil. In vendar je nekaj pijanega v tvojih sanjah. Nemški pisatelj Hoffman je bil pijanec in je sanjal, kako so igralne mize tekali okrog po cesti in še podobne reči. Ampak 'prazni škornji korakali' — je v resnici hudo. Tudi če si si izmislil, je dobro. Hudo res!"

Potem se je široko zasmejal, od ušes do ušes: "In mislil si kako je lepo!"

to: naenkrat na Tverskaja cesti, boš videl tekoti okrog igralne mizo s krivimi nogami, ploskati z deskami, ki so zbite v nji in vzdigovati oblake prahu. Lahko še vidiš številke na zelenem platnudačevne uradnike, ki so igrali na karte tri dni skupaj-tega miza ni mogla prenašati in je zbežala."

Smejal se je in potem, ko je morda videl, da sem bil malo razaljen, ker mi ni verjel: "Pa si užaljen, zato ker sem mislil, da tvoje sanje diše po knjigah? Nikdar se ne jezi: Včas, veš, si kdo kaj misli, ne da bi si predočeval, da je res, kar mu noben ne more verjeti za gotovo in potem si misli, da se mu je v resnici sanjalo in da si ni sem izmislil."

Potepljal me je ramí. "Ti nisi niti pijanec, niti razuzdan človek — kako pa da se ti je sanjalo kaj takega?"

"Ne vem."

"Mi o sebi nič ne vemo."

Vzdihnil je, zavrtel oči, mislil nekaj časa in potem rekel tiho: "Ne vemo nič."

Tisti večer, ko sva šla na sprehod, je prijel mene za roko in rekel: "Škornji korakajo slabo, kaj? Popolnoma prazni — korak za korakom, — in sneg škriplje pod njimi. Da, to je dobro; ti misliš zelo književno. Nikdar ne bodi jezen, toda to je slabo in ti bo na poti."

Jaz sem komaj bolj književen kakor on in sem si mislil tedaj, da je krut mislec, čeprav rabi vljudne besede.

"Kadar so ljudje pijani, mi niso všeč. Toda poznam jih, ki so v resnici zanimivi, če so pijani, za to ker jim delujejo možgani drugače kot taktat, ko se trezni. Sala, lepota misli, paznost duha in bogat jezik — to so njihovi darovi. V takih slučajih sem pripravljen, da bi blagoslovil vino."

Suler pripoveduje, kako je nekoč šel z Leo Nikolajevičem po Tverskaja cesti, ko je Tolstoj videl v daljavi dva vojaka od telesne straže. Kovinasti deli njihune uniforme so se bliskali v solncu, ostroge so zvenketale, držala sta korak kot sam en mož in njihova obraza sta se svetila v mladi samozavestni moči. Tolstoj je začel mrmrati: "Kaka ošabna norost, kot živali, izučene s šibo."

Toda ko sta vojaka prišla do njega, se je ustavil, ju spremeljal z očmi božajoče in rekel vzhliceno: "Kako sta brhka! Stari Rimljani, eh Liovuška? Njuna moč in postava! Bog! Kako je lepo, če je človek lep, kako je lepo!"

"Dickens je rekel nekoč: 'Da li so nam življenje pod pogojem, da ga odločno branimo do zadnjega.' Vsekakor, bil je sentimentalni, in zelo zgovoren, ne preveč duhovit pisatelj, toda vedel je kako napisati povest, kakor ni vedel noben drug, gotovo bolje kot Balzac. Nekdo je rekel: 'Marsikdo ima veselje, da bi pisal knjige, toda malo jih je, ki se jih sramujejo pozneje.' — Balzac se ni sramoval, Dickens tudi ne, in oba sta jih napisala celo število, slabih knjig mislim. Vendar, Balzac je bil duhovit. Se pravi, bil je nekaj kar je duhovito."

Včasí je bil tako neznošen in domišljav kot kaki pridigar ob Volgi in to je slabo v človeku, ki je glasni zvon naroda. Včeraj mi je rekel: 'Jaz sem veliko bolj mušič kakor ti, in se tudi bolje počutim, če sem.'"

Prebral sem mu nekaj prizorov iz moje igre: "Spodnje globine," poslušal je pazno in potem vprašal:

"Zakaj pa pišeš to?"

Razložil sem mu, kakor mi je bilo najbolje mogoče.

"Na tebi se vedno vidi, da skočiš na vsako stvar, kako kak petelin. Še več — ti hočeš polbarvati vse gube in razpoke s tvojo lastno barvo. Se spomniš, kaj pravi Anderson: 'Kar je polzlačena, se bo olupilo, ali svinjska koža bo ostala,' ravno tako pravijo naši kmetje: 'Vse bo minulo, samo resnica bo ostala.' Ti deniš preveč belila na vsako stvar, zato boš sam trpel pozneje. Tvoj jezik je zelo umeten, poln vsake vrste prevar — to ni zanič. Pisati bi moral bolj priprosto; ljudje govore priprosto, včasí tako, da se nobena stvar ne drži skupaj, in to je pravo. Kmet ti ne bo vprašal: 'Zakaj je tretjina več kot tretina, vsaj je štiri več kot tri,' kot je vprašala neka učena gospodična. Nobenih prevar, prosim."

Govoril je ježno; gotovo mu niso bile všeč mnoge reči, katere sem mu bral. Čez nekaj časa je rekel, gledajoč čez mojo glavo: "Tvoj starec se ne bo de dopadel, noben ne verjame, da je dober. Igralec je dober. Poznaš 'Sadove prosvete?' Moj kuhar je tam ravno tak kot tvoj igralec. Pisati igre je težavna stvar. Toda tvoja počestna ženska je dobra. Pa si jih mnogo poznal."

"Mnogo, včasih."

dje so enaki. Jaz bi mislil, ne razumeš ženske; tebi se posrečijo. Človek se jih ne minja ..."

Med tem je prišla žena — a in naju je poklicala, greva pit čaj. Vstal je in veselo hitro, kakor da bi vesel, da je končal s pogovorom.

Bral sem mu neko drugo povest. Zelo se je smejal, hvalil me je, da dobro poznaš zasukati jezik.

"Ti z besedami ne delaš vsi tvoji kmetje govore skušeno. V resničnem življenju je vse, kar povedo, neumno, nedosledno in od začetka ne reš vedeti, kaj da kmet hoče vedati. Tako delajo s premočkom. Pod neumnostjo njih sed se vedno skriva žalost, naj drugi pokaže, kaj ima v sluh. Dober kmet ne bo nikoli pokazal, kaj misli, zato ker ne splača. On ve, da ljudje vore z neumno osebo naravnost odkrito in to je kar on ima imeti. Ti se odkriješ pred njim in on ve naenkrat za vse napake. Kmet je sumljiv; svoji ženi se boji povedati, če je nasrvinješe misli. Tvoj kmet pokaže v vsaki stvari, kaj misli; drugega ni modrih kmetov. In vsi govorniki prislovicah; prislovice nimajo v ruskem govoru."

"Kaj pa reki in pregovori?"

"To je druga stvar. Resni pregovori niso zrasli danes."

"Toda ti sam govoriš v slovicah."

"Nikdar. Tukaj zopet ..."

Nadaljevanje na 3. strani

Nadaljevanje na 3. strani

Dnevnik Enakopravnost

je **ŽICA**

ki spaja odjemalca s trgovcem

Oglas v našem listu dospe na svoje dolženo mesto liki telegram.



Skušnjave Tomaža Krmežljavčka.

Jaz imam po očetu žejo in po materi katoliško prepričanje in sam nisem nič prida človek. Mene volite!

"Ven z njim," je zaoril mogočen bas. "Taki pobalini sploh nimajo nič iskati na shodih."

"Ven z njim," se je oglašil mogočen zbor.

"Jaz kandidiram," je vplj Tomaž, kj vsled pijanosti in razburjenja sploh ni vedel kaj govori. "Če bom izvoljen, bom predlagal, naj se v špekambro postavi električen klavir, da zaprtim ne bo dolgočas. Da! in telefon bomo napeljali v spovednice, da se boste lahko kar iz postelje greha spovedovali ..."

"Ven z njim, dol ga vrzite — nesramni pobatin, — še volilce ni — še moker je za ušesi." Tako je vplj razljučeno občinstvo a Tomaž je bil ves iz uma in je tulil, kakor bi mu zobe drli.

Tedaj pa so razjarjeni volilci začeli dvigati palice. Med liberalci in med klerikalci je nastal prepir. Hude besede so letele sem in tja in stoli so se začeli prikazovati v zrakcu.

D'Tomaž pa je tulil in tulil.

Tedaj pa je prihiteli policija in začela miriti ljudi. Krepak redar je segel Tomažu v lasne in ga potegnil s stola, med tem, o je gospod Anton Zeleznik dostojanstveno odhajal in zabavljal, da posteni katoliški davkoplačevalci vsled liberalne nasilnosti še mirno ne morejo zborovati, da je treba mestno policijo podržati in sploh zatrebi veri, narodu in državi nevarni liberalizem.

Med tem ko je Tomaž letel z vrta na cesto, je prejel od zborovalec toliko sunkov, brč in udarcev s

palicami, da je postal skoro popolnoma terez. Zunaj pa ga je čakalo razočaranje. Nadejal se je, da bo zopet videl Zeleznikovo denarnico, a predno je dohitel Zeleznika, je začutil za vratom krepko polno roko in osorea glas mu je velel:

"V imenu postave — z menoj; in če ne greste z lepa, vas uklenem."

Tomaž je skoro okamnel. Niti besedice ni mogel ziniti in samo proseče in plaho gledal redarja.

"Marš — hitro," je velel redar in še vedno razburjeni zborovalci so začeli pogorljivo klicati: "Le zaprite ga; bo vsaj videl, v kateri kot v špekambri bo postavil električni klavir."

Ves potrj je korakal Tomaž poleg redarja in sram ga je bilo in v duhu je računal, koliko petakov bi bilo treba, da bi bil za bolečine in za sramoto primerno odškodovan in strah ga je pretresal pri misli, da ga bodo morda kdo ve kako dolgo zaprli.

Ko je prišel na policijsko stražnico, pa se je vse na bolje obrnilo. Prisopihal je namreč gospod Anton Zeleznik in prosil s sklicateljem shoda vred, naj Tomaža izpuste, čes, da je napravil samo šalo. Gospod Adam Zeleznik se je z veliko vnemo zavzel za Tomaža, ne toliko, ker se mu je smilil, marveč ker se je bal, da bo Tomaž povedal, kdo ga je prosil, naj shod razbije.

Tomaž je bil izpuščen, ne da bi bil špekambro od znotraj videl in je v družbi gospoda Antona Zeleznika zapustil policijsko stražo.

"To mi morate obljubiti, gospod Krmežljavček," ga je spotoma rotil Zeleznik, "da ne boste nikomur povedali, zakaj ste shod razbili. Recite, da ste ga na svojo roko razbili, ker ste videli, da imajo liberalci večino. Še hvalili vas bodo, da ste političen talent."

"Saj to sem res," je samozavestno rekel Tomaž "in kadar bom imel volilno pravico, bom tudi kandidiral. In to se samo po sebi razume, da si ne dam vzeti zasluge, da sem bil za našo katoliško stvar lasan in obrcan in tepen in aretiran."

"Tako je prav," je dejal Zeleznik. "Za prestane bolečine vas bom jaz oškodoval. Vi boste dober agitator. Če hočete zame agitirati, vam bom plačal na dan po pet goldinarjev."

Kakor lačen volk na kost je Tomaž planil na Zeleznikov predlog in predno se je ta dan stemnil, je imel za prestane bolečine še tri petake v žepu in je bil nastavljen kot agitator za samostojnega kandidata Antona Zeleznika.

Tomaž si je kupil pri stariarju "nove" hlače, ker so stare na Virantovem vrtu vsled dotikanja z različnimi podplati preveč trpele in je potem začel svoje agitatorsko delo s tem, da je šel v krčmo "pri zgubljenem sinu".

Natakarica Angela je ravno likala perilo. Ko je zagledala Tomaža je ji padlo likalo iz rok in strahoma se je stisnila k zidu.

"Ježes — Tomaž — ali si res ti?" je vprašala vsa preplašena. "Kozoglav je pa rekel, da si se naveličal Evrope."

"Sem si premislil in se vrnil na tvoje zvesto srce," je odgovoril Tomaž in je objel Angelo, ki je sreče trepetala in se stiskala k njemu in mu verjela, da je bil že na potu v Ameriko, a se je vrnil samo zaradi nje.

Tomažev povratek je obudil veselje med vsem ženstvom, službujočim v gostilni "pri zgubljenem sinu" in to veselje je dobilo toliko naglje hrupnega izraza, ker je gostilničarka zaradi protina ležala in je bila na milost in nemilost izročena svojim poslom. Tomaž je dajal na vino in ko so se zbrali večerni gostje, je začel agitirati in je stal na mizi in govoril in govoril, dasi ni bilo nobenega volilca v sobi.

Pijanost je postajala še večja. Tomaževi prijatelji so tulili, naj, da govoril Tomaž, kar je hotel, in razsajali so tako, da se je slišalo na cesto. Priplazil se je tudi literat Kozoglav, a je samo pogledal v sobo pa hitro zbežal, ko je ozrl Tomaža.

Končno se je Tomaž polastil ženskih hlač, ki jih

je bila Angela zlikala. Obledel je par ženskih hlač, noge, par drugih pa na roke in se zopet postavljal mizo. Najprej je imitiral vrvolca, ker je bil tak vinjen, da se je komaj vzdrževal na nogah. In menil vlogo in je začel prednašati kuplete.

Naenkrat so zaskripala vrata in pri odprtih je pokazal tolst obrit obraz. Tomaž je ravno pred

"Kaplani, kaplani, Ti nosijo škrice na suknjah dolge, Kaplani, kaplani Oj, to so prefrigan' ljudje."

Za njim se je tulila vsa družba, med tem je maž na mizi poskušal zaplesati.

Tedaj pa so se vrata na stečaj odprla in v sta vstopila poleg lastnika tolstega obritega človeka še dva moža, med tem ko se je za vratmi skrivala drobna stvarica v ženskih krilih.

"... Kaplani, kaplani, Oj, to so prefrigan' ljudje!"

Tako je tulila Tomaževa družba, Tomaž pa je v ženskih hlačah kazal od vseh strani. Soba je skromno razsvetljena in polna dima in Tomaž je tako pijan, da sploh ni nič več razločil.

"Oh — Tomaž — Tomaž — oh — kakšen pijanost! Ta klic je obudil Tomaževu pozornost. Pogledal je novodošlece ostreje. Same trenotek jih je gledal potem je kakor iz uma skočil z mize, pograbil sifon in začel sam sebi brizgati sifon v obraz.

"Znorel je — oče nebeški — znorel je — kaj si znorel?" Tako je klical Tomaža birmški bo penzionirani ekskektor Smole in obrnivši se do njega jih dveh spremljeval je bolešno zavzdihnil: sem vama pisal, da se mu meša, da ni pri zdravi meti. Oh, prijatelj, ti se mi res smilíš, da imas kega sina."

ŽELITE LI?

POSLATI DENAR V STARI KRAJ?
POTOVATI V STARI KRAJ?
DOBITI DRUŽINO IZ STAREGA KRAJA?

Tedaj se obrnite na našo državno banko, katera opravlja vse bančne posle že zadnjih 35 let z največjim uspehom, in vedno gleda, kako vas najbolje postréže.

Denar, poslan preko naše banke, je izplačan v starem kraju najdalje v treh tednih. Za denar, poslan v stari kraj na bančne vloge dobite knjižico v najkrajši dobi.

Mi zastopamo vse parobrodne črte, in mogoče nam je ukreniti vse za naše potnike, da jim ni treba biti zakasnjen v New Yorku in jim čakati. Mi preskrbimo našim potnikom vse potrebne potne listine BREZPLAČNO. Opravljamo vse javne notarske posle, kot izjave itd.

NEMETH DRŽAVNA BANKA prejema denarne vloge na tekoči ali koristnosni račun, in plača najvišje obresti. Pričnite poslovati z našo banko in postanite neodvisen. In zadovoljni bosta. Pridite osebno ali pišite na

Nemeth State Bank

John Nemeth pres.

10 E. 22nd St. New York, N. Y.

DR. L. E. SIEGELSTEIN

Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta. 308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St. Uradne ure v pisarni: od 9. jutraj do 4. popol. od 7. ure do 8. večer. Ob nedeljah od 10. do 12. opoldne.

NAZNANILLO

Moj novi zdravniški urad v KNAUSOVIM poslopiju bo odprt 22. julija 1920.

L. A. STARCE, Oph. D.

SLOVENSKI DOKTOR OPHTHALMOLOGIJE. Odstranim vzroke očesnih neredov, glavobola in nervoznosti z ophthalmologično metodo in pravimi očali. Uravnavam križpogled brez operacije.

6127 ST. CLAIR AVE. — Cleveland, O.

URADNE URE: — 10—12; 2—4; 6—8. — OB NEDELJAH in SREDAH: 10—12.

KAM STE NAMENJENI

v nedeljo popoldan 29. avgusta 1920.

Prav gotovo na prvo veselico pevskega društva "Jadrana" iz Collinwooda, katero društvo ima na ta dan svoj prvi nastop v petju; veselica se vrši v Jug. Nar. Domu Euclid, O. v notranjih in zunanjih prostorih. Iz prijaznosti bosta sodelovala tudi pevski zbor "Zarja" in "Edipost" iz Clevelanda. Natančen program bo razviden iz letakov. V nedeljo popoldan, vsi na piknik "JADRANA"

SLOVANSKA DELAVSKA PODPORNNA ZVEZA

Združena s Slov. Podp. Dr. Sv. Barbare in s S. D. P. D.

SLOVANIC WORKINGMEN'S BENEFIT UNION

SEDEŽ V JOHNSTOWN, PENNA.

GLAVNI URAD: 634 MAIN ST., JOHNSTOWN, PA.

USTANOVLJENA 16. AVG. 1908—INKORPORIRANA 22. APR. 1919.

Je močna in sigurna organizacija s 154 krajevnimi društvi, ima nad \$200.000.00 premoženja in okrog 11.00 članov.

Sprejema vsako značajno osebo ne glede na veroizpovedanje, zmožno kakega slovanskega ali angleškega jezika.

Članstvo zavaruje v starosti od 18—45 leta na \$250.00 \$500.00 in \$1000.00 smrtnine in za \$1.00 ali \$2.00 dnevne bolniške podpore. Osebe nad 45—55 let starosti za \$100.00 smrtnine in \$1.00 dnevne ali brez bolniške podpore.

Zavaruje se tudi lahko samo za smrtnino brez bolniške podpore.

Celo bolniško podporo plačuje za dobo 6 mesecev in polovico iste za nadaljnjih 6 mesecev ene in iste bolezni.

Člani lahko zavarujejo tudi otroke v starosti od 2—16 let do \$200.00 smrtnine proti 10c mesečnine.

S. D. P. Z. posluje po National Fraternal Congress lestvici.

Svoje obveznosti plačuje redno n točno.

Nova društva se ustanovljajo z osem ali več novimi člani v starosti od 18—55 let.

Vstopnina znaša \$1.00 poleg redne mesečnine za mesec, v katerem pristopi.

S. D. P. Z. ima krajevna društva po vseh naprednih naselbinah v Zdr. državah in Canadi.

Po naselbinah, kjer še ni društva S. D. P. Z., pišite za pojasnila kako istega ustanoviti na glavnega predsednika ali pa tajnika.

J. PROSTOR, prods. 6120 St. Clair Ave. Cleveland, O. **BLAŽ NOVAK, tajnik** 634 Main Street. Johnstown, Pa.

(Nadaljevanje iz 2. strani)

pobeljši, ljudi kakor naravo — posebno ljudi. Tako je naredil Lieskov, nalepotičen pisatelj, ki ga nihče danes ne bere. Glej, da ne bo nikdo vplival na te, da se ne boš bal nikogar in potem boš dober pisatelj."

* * *

O vedi je rekel: "Veda je palica iz zlata, katero je napravil goljufni kemist. Ti jo hočeš napraviti bolj priprosto, pristopno vsem: potem šele vidiš, da si skoval kup slabih novcev. Ko bo ljudstvo spoznalo pravo vrednost teh novcev, ti ne bodo hvaljni."

Včasih naredi utisek, kakor da je prišel od daleč, iz tuje dežele, kjer ljudje čutijo in govore drugače in kjer imajo druge postave i ndruge značaje. Sedel ti bo v kotu, zmručen in sam, kakor da bi bil prah druge zemlje na njem in ogleduje vse, kakor bi bil tujec ali neumen. Včeraj predno smo šli kosit, je prišel v sobo, kot sem ga opisal, njegove misli daleč proč. Vsedel se je na zofo in rekel po kratkem molku, gugajoč se naprej in nazaj in drgnil roke: "Vendar to še ni vse — ni vse."

Nekdo, ki je vedno skozi in skozi neumen, je rekel: "Kaj praviš?"

Pogledal ga je strmeče, se pripognil naprej in pogledal na teraso, kjer smo sedeli Dr. Nikitin, Jelpatijev in jaz, in rekel: "Kaj praviš?"

"Plehve."

"Plehve . . . Plehve . . ." je ponavljaj počasi, kakor da bi bil slisal ime prvič. Potem se je stresel kakor ptič in rekel z nasmehom: "Danes, od zgodnjega jutra, mi je hodila nora misel po glavi; nekdo mi je povedal, da je videl sledeči napis na grobu v nekem pokopališču: — "Tukaj počiva Ivan Jegovner, po poklicu strojar, ki je vedno umival kože. Njegovo delo je bilo pošteno, srce je imel dobro, toda, ko je umrl, je zapustil svojo obrt ženi. Bil še ni star in bi bil še lahko marsikako delo dovršil, toda odšel je od nas na velik teden . . ." takole nekako se glasi napis." Molčal je, potem je prikimal z glavo in rekel smeje: "Kadar človeška nemnost ni zlobna, takrat je v njej marsikaj lepega, marsikaj ganljivega. To se vedno zgodi."

Med tem so nas prišli klicati, da gremo kosit.

Maksim Gorkij.

DOPIŠ.

Lorain, O.

Jesenski dnevi se približujejo. Vse postaja otožno in mrtvo, kajti z vsakim dnem je bližje tudi starka zima, ki bo prinesla smrt vsemu naravnemu stvarstvu. Kaj pa mi? Ali bo tudi naš zima zalotila nepripravljene? Blížajo se jesenske volitve in mi smo še nepripravljeni. Malo se brigamo za zmago ali propast. Velika je volilna moč, ki se bo izkazala še večja sedaj, ko jo je dobilo v roke tudi ženstvo. To je prav. Zakaj bi naše ženstvo ne imelo enakih pravic z moškimi, mar niso one ravno tako važen faktor v življenju vsakega naroda kot so moški? Zakaj potem kratiš pravice, ki jim grejo!

Zato ženske, na noge za svoje pravice in svojo moč. Kot zavedni Slovenci v Lorainu to moč upoštevamo, in zato je tudi naš S. D. P. klub pričel z delom, da se tudi ženske organizujejo in dosežejo svoje pravice, ker to je bila dosedaj velika armada brez poveljnika, ki je ležala mrtva. Marsikdo misli, da ženske ne smejo imeti istih pravic kot moški. Toda po bolj natančnem ogledu boste spozna-

li, da ni treba imeti nobenih skrbi. Gotovo je, da ako so moški organizirani strokovno ali politično, bo tudi žena zastopala isto idejo in ni se bati, da bi naše delavstvo šlo na volišče in volilo za kandidate, ki so sovražni delavstvu.

Zato pozivljam lorainske Slovenke, da pridejo na sejo Slovenskega Državlanskega Političnega Kluba, ki se vrši v soboto dne 28. avg. v Virantovi dvorani ob 8. uri zvečer, in ne dne 29. avgusta, kakor je bilo sklenjeno na zadnji klubovi seji, to pa iz vzroka, ker bo dne 29. avgusta piknik S. N. Doma, ki je bil preložen radi slabega vremena. Toliko v pojasnilo.

Torej vsi moški in ženske ste prošeni, da se vdeležite klubove seje v soboto zvečer. Delajmo vsi, moški in ženske roka v roki in napredek nam je zagotovljen.

V nedeljo pa vsi na piknik S. N. Doma!

Louis Prezelj.

Sodnik: "Kako to, da nimate nobenega advokata, da bi vas zagovarjal?"

Obtožene: "Kakor hitro so uvideli, da res nisem ukradel denarja, niso hoteli imeti ničesar z menoj opraviti."

Vsak pečlar najpreje spravi omoženo žensko v dobro voljo, če ji pove, kako žal mu je, da je spoznal, predno je bilo prepozno.

"Gospod Kovač in njegova soproga sta na vsak način idealna zakonska dvojica. Ali si opazil sinoči, kako sta se njiju mišljenji vedno strinjali?"

"Seveda, toda jaz sem tudi opazil, da ona ustvarja vse mišljenje."

PIKNIK! POZOR! PIKNIK!
DRUŠTVO "SLOŽNE SESTRE"

ST. 120 S. S. P. Z.

— priredi —

v nedeljo dne 29. avgusta

na dobro znani Jos. Kasteličevi farmi, v Euclid O.

VSPORED:

1. Izvrstna godba.
2. Licitacija debele goske.
3. Semeni lepih dobitkov.
4. Dirka v žakljih za debele dame.
5. Nekaj posebnega za fante in dekleta, kar pa ostane do nedelje tajnost.

Centeno občinstvo je najvljudneje vabljeno, da se udeleži tega že skoraj zadnjega piknika v letošnjem letu. Pričakuje se velike vdeležbe od strani slovenske javnosti. Za dobro jed in pijačo bo skrbelo društvo "SLOŽNE SESTRE."

NAJLEPŠE! NAJSIGURNEJŠE! in NAJBOLJ UMESTNO!!! — je pošiljati denar v staro domovino, preko stare

THE LAKE SHORE BANKING & TRUST CO

E. 55th St. & St. Clair Ave. . . . Cleveland, Ohio.

Stara Lake Shore Banka izdaje bančne Menice (For. Draft) katere se TOČNO izplačujejo po vseh jugoslovanskih denarnih zavodih. — Vlagajte vaše prihranke v Banki, katere OGROMNI IMETEK presega svoto \$26,000.000.00.

Mi plačamo 4% na vse prihranke. In vse naše podružnice imajo inozemski oddelek, preko katerega vam je mogoče poslati denar svojem v domovino. Posebno opozarjamo Jugoslovane v Collinwoodu na našo novo otvorojeno podružnico na Euclid Ave. in Ivanhoe Rd.

NASLOVI NAŠIH PODRUŽNIC.

E. 55th St. & St. Clair Ave. St. Clair Ave. & E. 125 St. Prospect Ave. & Huron Rd. Superior Ave. & E. 120. St. Superior Ave. & Addison Rd. Euclid Ave. & Ivanhoe Rd.

TOČNOST IN SIGURNOST JE NAŠE GESLO.

Za vsa pojasnila glede pošiljanja denarja, dobivanje vaših rojakov in prijateljev sem, se obrnite na našega upravitelja Inozemskega Oddelka g. J. B. Mihaljevič, ki vam je vedno pripravljen dati prijazno postrébo in vse potrebne informacije — brezplačno. — Pridite osebno ali pišite na

THE LAKE SHORE BANKING & TRUST COMPANY.

E. 55th St. & St. Clair Avenue.

C&B LINE **DAILY BETWEEN CLEVELAND & BUFFALO**

3 MAGNIFICENT STEAMERS 3

The Great Ship "SEANDBEE" — "CITY OF ERIE" — "CITY OF BUFFALO"

CLEVELAND — Daily, May 1st to Nov. 15th — BUFFALO

Leave CLEVELAND - 9:00 P. M. Arrive BUFFALO - 9:00 P. M.
 Leave BUFFALO - 7:30 A. M. Arrive CLEVELAND - 7:30 A. M.

Connections at Buffalo for Niagara Falls and all Eastern and Canadian points. Railroad tickets routing between Cleveland and Buffalo are good for transportation on our steamers. Ask your ticket agent or American Express Agent for tickets via C. & B. Line. New Tourist Automobile Rate—\$10.00 Round Trip, with 3 days return limit. For cars not exceeding 127 in. wheelbase. Beautifully colored sectional picture chart of the Great Ship "SEANDBEE" sent on receipt of five cents. Also ask for our 24-page pictorial and descriptive booklet free.

The Cleveland & Buffalo Transit Company, Cleveland, Ohio.

"SEANDBEE" — the largest and most easily passenger steamer on inland waters of the world. Sleeping capacity, 1500 passengers.

FARE \$ 4.63



OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI".

Rdeče znamke z nakupom 10c ali več.

Baileys

Naš Tujezemski oddelek je na balkonu.

Deške Obleke z 2. hlačami

Regularne \$22.50 čisto volnene obleke

\$15

Dovolj trpežne za najrazposajenega šolarja so te obleke iz volne v novih jesenskih krojih in barvah. Strinjajo se tudi z fantovskimi idejami kar se tiče mode, kajti imajo lične jopiče s pregibi in pasovi. Poddejjane so z alpaca ali sergom. Hlače so polne velikosti in tudi poddejjane. Velikosti od 7 do 18. let.

FANTOVŠKE OBLEKE OD \$18 DO \$20 — \$11.50

Mnogo dečkov poznamo, ki bi bili ponosni ako bi mogli oblačiti te fino izdelane obleke v šolo. So izredno dobrega izdelka, iz blaga in barv, ki se bodo res dobro nosile. Kroji z nove vrste pasovi. Velikosti od 7 do 18.

DEŠKE OD \$5 DO \$6.50 ŠOLSKE HLAČE. — \$3.98

Iz mešanega volnenega blaga, ostalega od oblek. Poddejjane. Velikosti od 8 do 18.

DEŠKE \$1.25 BLUZE — \$1.39

Najboljšega izdelka. Različnih barv v temnih in svetlih blagovih. Vel. od 6 do 16 . . . 98c

DEŠKE \$1.85 SRAJCE — \$1.39

Srajce iz madrasa z ovrtniki. E in W. izdelka. Velikosti od 12 do 14 . . . \$1.39

DEŠKI VOLNENI SVEDRI — \$8.45

Se oblačijo preko glave, v kombinacijskih šolskih barvah. Wool Shaker izdelek. Velikosti od 10 do 18 . . . \$8.45

DEŠKI DEŽNI PLAŠČI — \$4.95, \$6.95, \$8.95 do \$12.00

Velikosti od 4 do 18. Posebne cene . . . \$4.95, \$6.95, \$8.95 do \$12.00

Dekliške volnene obleke

Od \$6.50 do \$8.95 vrednosti

\$5.95

PRIČETEK šole pomenja zopet nekaj praktičnih priprostih oblek. Tukaj je zbirka volnenih nabranih oblek i v močnih barvah. So naravnost divnega izdelka in lično odepšane. Krila drobno ali redkeje nabrana. Velikosti za šolarice od šestega do štirinajstega leta.

KRASNE OBLEKCE IZ GINGHAMA.

Amoskeag ali Lancaster gingham obleke z roko obšitimi ovrtniki in zapestniki iz kontrastnega blaga. Drobno ali redko nabrama krila. Najbolj zaželjeni kroji in barve. Velikosti od 6 do 14 . . . \$1.99

DEKLIŠKE VOLNENE MORNARŠKE OBLEKE

Iz same volne mornarske obleke ali narav. vbrane obleke. Okrašene z svilenim trakom ali z znaki. Praktična in lična obleka za šolo. Velikost od 6 do 14. \$10

DEKLIŠKE LETNE OBLEKE — Velika zbirka gingham, chambray, voile ali organdie, ki so se prodajale od \$4.00 do \$6.00 sedaj samo . . . \$2.95

FLAPPER'S GINGHAM ALI CHAMBRAY OBLEKE. — Mnogo vabljenih in zaželenih krojev izmed katerih si lahko izberete. Velikosti od 12. do 14. leta . . . \$2.95 do \$9.95

DEKLIŠKE PRALNE MIDDIES — Na cele ducate različnih krojev izmed katerih si lahko po volji izberete. Velikosti od 6. do 20. leta. Cene od . . . \$1.95 do \$9.95

DEKLIŠKE VOLNENE MIDDIES. — Tudi barhaste middie bluze z velikimi svilnatimi emblemi na rokavih in spređaj. Zmerne cene od . . . \$5.95 do \$9.95

DEKLIŠKE MIDDY KRILA — Lonsdale, Jean, samo v belem. v prodaji po . . . \$1.95

Baileys — Drugo nadstropje.

LOKALNE NOVICE

— Sinoči je bil ustreljen pred kavarno na E. 32. cesti in Detroit ave. Morris Brown, star 28 let. Kdo ga je ustrelil, dosedaj še ni dognano. Priča streljanja sta bili dve ženski in en moški, v katerih družbi se je nahajal Brown. Ustreljeni se nahajal sedaj v Fairview park bolnišnici v jako opasnem položaju. Izmed peterih strelcov, je bil zadet od treh, katerih eden je ravno pod srcem. Brown je doma iz Tacoma, Wash. Danes zgodaj zjutraj je policija aretirala na vzhodni 9. cesti in Superior ave. nekega moškega, ki je osumljen napada.

— Dva moška sta utonila večeraj popoldne v jezeru Erie v bližini Edgewater parka, kjer se ravno sedaj vrši strelska tekma. V čolnu so bili štirje moški, izmed katerih sta se dva rešila. Utonjena sta Robert Wilson, star 22 let, 642 Lakeside ave, in Frank Phillips, star 25 let, stanujoč na Hamilton Ave. v bližini 9. vzhodne ceste. Eden izmed štirih je že preje skočil iz čolna, ko ga je veter zanesel v bližino obrežja, nakar je poprijel vesla drugi, pri tem sta pa stopila dva na isto stran čolna, ki se je prevrnil.

— Detektiva A. J. Soukup in George Keller sta našla večeraj v stanovanju dveh žensk več kot 50 dragih ženskih oblek, veliko število finih bluz, veliko množico svilene spodnje ženske oprave, ženske klobuke in še veliko druge ženske obleke vredne več tisoč dolarjev. Omenjeni ženski sta bili aretirani v neki prodajalni v dolinem delu mesta. V stanovanju sta detektiva našla dve mlajši dekletki, ki sta tudi pomagali pri teh tatvinah. Večina obleke je bilo nošene samo še enkrat ali dvakrat. Sinoči je policijski avtomobil pripeljal vse blago na centralno postajo, kjer se ga bo skušalo vrniti pravim lastnikom. Policija pravi, da so aretirane ženske vršile svoje tatvinsko delo že nad eno leto.

— Čudne reči se godijo v današnjih prohibističnih časih! Toda poslušajte: Večraj ponoči pride na železniško postajo Pennsylvania proge, ki se nahaja na 55. vzhodni cesti in Euclid ulici mrtvaški voz. Raz njega stopijo trije černooblečni pogrebniški uslužbenci in gredo resnih obrazov v skladišče Čez nekaj časa se vračajo, noseč v rokah krsto, ki je prišla iz Pittsburgha s polnočnim vlakom. Policijski saržent Bartunek, ki je z drugimi člani letkega policijskega skadrona iz zasede ogledoval opravila pogrebniške gospode, je opazil, da je krsta, v kateri se ima nahajati "mrlič" nenavadne oblike. Mesto da bi bila dolga in globoka, pa je bila skoro širokoglati. Zgodilo se je, kot je Bartunek pričakoval. Čakal je, medtem pa so omenjeni trije prinesli še tri "mrliče" in skladišča na mrtvaški voz. Potem pa se je mrtvaška procesija začela počasi in dostojanstveno pomikati severno od 55. ceste. Procesiji je sledila policija. Voznik "mrličev" je to opazil ter je hitrost malo povečal, policija pa je seveda storila ravno tako. Slovesni mrtvaški sprevod se je izpremenil v divjlov, ki se je končal na Windsor ave. in 55. cesti, kjer je vozniška mrtvaškega avtomobila minila vsa stanovska dostojanstvenost; skočil je s svojega sedeža ter zbežal po neki stranski ulici, pustivši svoje tovariše njih žalostni usodi. Dva policista sta ga kmalu prignala nazaj. Policija si je nato malo pogloblje ogledala "mrliče", ter našla 141 kvartov žganja. "Pogrebniški" so bili: Max Stein, 1920 E. 19th St., David Levine, 10618 Bryant ave., in pa njegov sin Leonard Levine. Policija je prišla stvari na sled na obvestilo načelnika železniške postaje, ki je poročal, da pride skoro vsak večer na postajo nek mrličski voz po tovor, ki ni nič kaj podoben krstam.

NASVET ZA ŽENE.

London, 24. avg. — "Zakonski mož naj bi bil le nekaj luksus enkrat na teden — toda za zelo malo časa. Kar jaz želim, je romantika — to pa možitevi udari naravnost na glavo." To je mnenje ameriške pisateljice Jane Burr, ki se sedaj mudi v Londonu. "Jaz imam rada moške," pravi modra Jane, "toda ne morem trpeti, da bi mi bil kateri vedno za petami. Jaz nikakor ne morem vzdržati odgovornosti za njih nogačice. Jaz bi ne mogla več trpeti, da bi živel kak moški bližje mene kot stoji garaža — če bi bil bolj oddaljen, pa še bolje. Zakonski mož je umešten, če ima svoj lastni dom, kjer bi lahko živela, če bi hotela, in tudi jaz bi ne imela nič proti temu, če bi me obiskal na mojem domu sempatije kot gost. Toda, da bi bil vedno okoli mene? Ne, nikoli!"

Miss Burr je bila že dvakrat poročena, prvič, ko ji je bilo

POZDRAVI IZ NEW YORKA.

Preden se podamo na parnik Argentina, želimo še enkrat pozdraviti naše številne prijatelje in znance širom Amerike, posebno pa one na Keewatin, Minn., kakor John Jelenič, Laurič, John Kržič, družino Mihar in John Bižala. Nadalje pozdravljamo družino Osoinički v Clevelandu, Ohio. Vsem onim pa, kateri mislijo potovati v stari kraj, priporočamo tvrdo Leo Zakrajšek v New Yorku; pri imenovanju tvrdki smo bili mi spodaj podpisani prav dobro postreženi in smo prepričani, da bodo dobili tudi drugi tako izvrstno postrežbo, kakor smo jo mi. Še en pozdrav vsem in na svidenje v Jugoslaviji. Družina Nelc, Matt Koren, Anton Medved, Vincenc Kuhar, Janez Zbačnik, Anton Zupan, Ignac Hribar, Mihael Tertnik, Alois Kramer, Družina Marolt in družina Urankar.

Ker sem se odločil odpotovati v staro domovino, želim preden se pdam na parnik Argentina, pozdraviti vse rojake širom Amerike, posebno pa pozdravljam in se zahvaljujem rojakom, kateri so me spremlili na pstajo v La Salle, Ill. in sicer se zahvaljujem družinam Dular, Joe Meglič, Cenkar in Krule. Vse te družine se nahajajo v Oglesby, Ill. Nadalje pozdravljam brata Mike Zorko, rojaka Johan Petan in John Hotko. Zahvaliti se imam tudi še sledečim prijateljem v LaSalle, Ill., družinam Zupancič, Mežnarič, Sotošek in Frank Očajšek. Tudi rojak Jozef Držič pozdravlja vse, posebno pa družino Novak iz De Pue, Ill. Opozorjam pa rojake širom Amerike, posebno one, ki nameravajo potovati v staro domovino, da se poslužite tvrdke Leo Zakrajšek v New Yorku, kajti prepričan sem, da lepše in boljše postrežbe sploh ni mogoče najti v nepoznanem mestu kakor je New York. Torej rojaki, posebno kateri imate družino v starem kraju, le pogum, ne za vero in cesarja, pač pa za ženo in otroke se podam v ljubo domovino. To je geslo, za katerega mora biti pogum. Torej na veselo svidenje onstran luže. Vaš rojak in prijatelj Paul Zorko.

Tem potom se javno zahvaljujem g. Leo Zakrajšku za njegovo izvrstno postrežbo tekom mojega bivanja v New Yorku. Priporočam vsem rojakom, kateri nameravajo oditi v stari kraj, da se obrnejo na njegovo tvrdko. Pozdravlja vse prijatelje in znance, Louis Pir.

Preden se podam na parnik še enkrat pozdravljam vse rojake po celi Ameriki. Kličem vsem na veselo svidenje v Jugoslaviji! Joseph Dragan.

osemnajst let, ter se je ločila 6 let pozneje. Sedaj ima že drugega moža, katerega pa je pustila. Pravi, da se ji zelo dopade na Angleškem. "Veseli je pogledati, kako se fantje in dekleta poljubujejo v tukajšnjih parkih," pravi Miss Burr. "To je naravnost čudovito. V Ameriki bi se jih za kaj takega takoj aretiralo."

ZAKLJUČNA RAZPRODAJA V ST. CLAIR MUSIC HOUSE

Stari in novi glasovirji od \$120. naprej. Gramofoni od \$10 naprej. Violine, korneti, citre in vsi drugi instrumenti morajo iti prav poceni.

VOGAL EAST 66. CESTE IN ST. CLAIR AVE.



Oživljajoče, okrepčujoče Najboljše Allaround mazilo za praske, trudne ude in boleče mišice. Neprekosljivo za drgnjenje.

Dr. 'Slovenski Sokol' CLEVELAND, O.

John Pekol, starosta, 6011 Bonna Ave., Mike Kos, podstarosta, 1192 Norwood Rd., Fr. Hudovernik, tajnik, 1081 Addison Rd., Frank Sober, blagajnik, 1395 E. 55 St., Nadzorniki: Karol Rogel, 1191 E. 60th St., Frank Pikš, 1095 E. 72nd St., Peter Pikš, 6025 Glass Ave. Oskrbnik hiš: John Pekol, 6011 Bonna Ave., društveni zdravnik dr. Frank J. Kern, 6202 St. Clair Ave., Seje se vrše vsaki prvi petek v mesecu ob 8:00 zvečer v prostorih S. N. D. soba št. 3 v drugem nadstropju. Sprejema se brate od 16. do 45. leta. Mesečina 75c. Usmrtnina \$100.00, bolniška podpora po \$7.00 na teden in poleg vsega tega da za vsakega člana, ki umrje \$25.00 za pogrebne stroške.

PEVSKO DRUŠTVO 'JADRAN' zboruje vsako prvo sredo v mesecu ob 8 uri zvečer v Kuncičevi dvorani. Uradniki: A. Praprotnik, predsednik, 17005 Waterloo Rd., G. M. Kabay, tajnik in zapisnikar, 1307 E. 167th St. Mike Podboj, blagajnik, 1312 E. 167th St. Nadzorniki; Frank Kolín, Frank Hajny, Tony Ukmar. Pevovodja g. Ivanuš.

Pevske vaje se vršijo vsako soboto, točno ob 8 uri zvečer v Kuncičevi dvorani. Vstop v društvo ima vsak napreden Slovenec in Slovenka, lahko kot aktiven pevec ali kot podporen član. Se uljudno vabite za pristop.

SPREJEM V DRUŠTVO "SLOVENIJA"

je prost vstopnine v mesecih: juliju, avgustu in septembru. \$6 na teden podpore. Usmrtnina \$250.00. (x)

TUKAJ SMO!

z našo novo trgovino na 6924 ST. CLAIR AVE.

Popolna zaloga ženskih in moških potrebščin po najnižjih cenah. Ako hočete prihraniti denar, pridite v to trgovino.

PLATT BROS.

6924 St. Clair Ave. POZNANI VSEPOVSOD RADI NIZKIH CEN. 199—224.

POZOR ROJAKI!

Kdor hoče kupiti resnično lepo hišo, naj kupi sedaj, zakaj tak prostor se ne dobi vsak čas. Hiša stoji na vogalu; zemljišče meri 45x120; 12 sob; elektrika in kopališče. Zadaž se lahko prigradi še ena hiša z 8 sobami; spradaž se lahko pridela trgovina. Hiša nosi lepe dohodke. Za vsa pojasnila se obrnite na

JOS. GORNIK, 672 E. 152nd St., Collinwood. Hiša stoji na Holmes ave. blizu Slovenskega Doma. 199-202

MALI OGLASI

ISČE SE stanovanje. Mlad par išče snažno stanovanje treh ali štirih sob. Kdor ima kaj sličnega naj sporoči na 1252 East 59th St. 200—202

MESNICA NAPRODAJ! Mesnica v jako dobri prometu, se proda radi raznih vzrokov. Za informacije se je zglasiti v mesnici na 16813 Waterloo Rd.

ČEDNO SOBO, s prostim udom in z vso opravo bi rada dobila zanesljiva oseba. Ponudbe naj se izročijo uredništvu Enakopravnosti. 201—03

SODI NAPRODAJ! Kdor želi dobre sode od žganja naj se zgasi do nedelje dne 29. avgusta pri FRANK MARINČIČ, 201—03 542 E. 152nd St.

ISČEM svojega bratrance Matveža Leskovca. Pred časom je bival v mestu Clevelandu in je sedaj, kot mi je znano nekje v okolici Clevelanda. Prosim cenjene rojake če kdo ve za njegovo naslov, ali pa če slučajno on sam čita te vrstice, naj se mi javi na spodnji naslov. Ker se nisva že veliko let videla, mu imam mnogo važnega za sporočati. John Biber, Box 694 South Fork, Pa. 201—202

O. S. Princeton 245 Bell Rosedale 6353-W. **JOS. VOVK** 1123 Addison Rd. **AVTOMOBIL ZA VSE SLUČAJE.** se priporočam.

Sedaj, ko so se razmere v domovini nekoliko uredile, lahko zopet pošljete denar v domovino v KRONAH. Pošiljam še vedno tudi v DOLLARJIH ki je najboljši in najsigurnejši način pošiljanja.

Ne odlašajte in pošljite še danes, ko so cene še nizke.

Pošiljate v lirah.	
LIR	KRON
50. . 3.00	300. . \$ 4.25
100. . \$ 5.60	400. . \$ 5.70
300. . \$16.00	500. . \$ 7.00
500. . \$27.00	1,000. . \$13.50
1,000. . \$53.00	5,000. . \$67.00
	10,000. . \$135.00

Vrednost denarja sedaj ni stalna in tako torej mi računamo pošiljate po ceni istega dne, ko nam denar dospe v roke. Pošiljajte denar skozi vašo lastno slovensko podjetje, kjer se vam pošteno postreže v vseh ozirih.

THE JUGOSLAV Foreign Exchange. 6418 ST. CLAIR AVE. Uradne ure vsak večer od 5. do 8. ure.

Tel. Central 3596 W

Gramofonske Plošče

zahtevajte novi cenik

Velika zaloga ur in zlatnine.

Wm. Sitter

5805 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, O.

FRONT SOBA s posebnim udom se odda za dva poštena slovenska fanta. Več se poizve v uredništvu Enakopravnosti. 199—201

DRUŽINA brez otrok želi dobiti stanovanje s 3. ali 4. sobami s kopališčem in elektriko. Stanovanje naj bo med 55. cesto in Addison Rd. Ponudbe naj se oddajo v uredništvu Enakopravnosti. 199—201

DVE OPREMLJENE SOBE v ospredju se oddajo za enega ali dva poštena fanta. Več se poizve na 1163 East 58th St. 200—202

\$10.00 NAGRADE dobi oni, ki mi naznani stanovanje za v našem pripravnem kraju, vzhodno od E. 55. ceste blizu St. Clair ali Superior Ave. Kupil bi tudi pohištvo ako je v dobrem stanju. Ponudbe izročite uredništvu Enakopravnosti. 201—03

USTANOVljena MODNA TRGOVINA NAPRODAJ! V sredini slovenske naselbine. Prodaja se radi slabega zdravja. Pišite ali se oglasite v uredništvu Enakopravnosti. 200—201

Bodite pametni in kupite **ARBU MAZILO** za rane, izpahne, lišaje, opekline in kožne bolezni. To dobite v vsaki lekarni in de nar nazaj, ako niste zadovoljni. The Ar-bu Laboratories Co., 14017 Darley Ave. Cleveland, O.

ČITAJTE! **D. Stakich & J. Kral** MI PRODAJAMO hiše lote in farme ISTOTAKO ZAMENJAMO FARME ZA POSESTVA V MESTU. Poštena postrežba. 15813 WATERLOO RD.

A Vacation Trip That Satisfies

THE summertime will soon be here and with it the joys of a vacation trip. Where are you going? The Great Lakes is the mecca for particular and experienced travelers on business and pleasure trips. The D. & C. Line Steamers embody all the qualities of speed, safety and comfort, the freedom of the deck, the cool refreshing lake breezes, D. & C. s Service Guarantee. Daily Service May be had between Detroit and Buffalo. Leave 6:00 P. M. Arrive destination 9:00 A. M. Daily Service April 1st between Detroit and Cleveland. Leave 11:00 P. M. Arrive destination 6:15 A. M.

MACKINAC ISLAND Service June 14th to Sept. 14th. 3 trips per week June 14th to July 1st. July 1st to Sept. 14th, 6 trips per week.

Between Detroit and Buffalo Use Your Rail Tickets

Send 2c Stamp for Illustrated Pamphlet and map of Great Lakes. Address L. G. LEWIS, G. P. A., Detroit, Mich.

DETROIT & CLEVELAND NAVIGATION CO. A. A. SCHAEFF, President and General Manager. J. T. McMILLAN, Vice-President

LIBERTY BONDI IN VOJNO VARČEVALNE ZNAMKE. Prodajte sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zastojnik prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpejačo. Vogal Sewing Machine Co. Oddaja ta cesta in Euclid dave., nad Sinoči to do 6. ure zvečer.

PREMOŽENJE NAD \$400.000.00.

Vložite denar po **5%** pri **Slovenskem Stavbinskem & Posojilnem Društvu** 6313 ST. CLAIR AVENUE Odprto tudi zvečer, razven ob sredah.

Tiskovna Družba

American-Jugoslav Printing & Pub. Co. 6418 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO.

Tiskarna Tiskovine Dnevnik Tudi Vi

Je edino slovensko unijsko podjetje, katerega lastuje zavedno delavstvo.

Napravljene v naši tiskarni, so lične in cene jako primerne.

Družba izdaja dnevnik Enakopravnost. List prinaša najnovejše novice in druge koristne razprave v prid delavstva. Če še niste naročnik lista, naročite se nanj.

Lahko postanete delničar podjetja. Za podrobnosti se obrnite na direktorij ali pa v uradu družbe.

THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO. TEL. PRINCETON 551 6418 ST. CLAIR AVENUE, CLEVELAND, OHIO.